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                                              Verbale n. 63/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 20 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.35 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al 

Presidente  risulta presente la Consigliera Sabrina Figuccia; non essendo raggiunto il numero legale, 

si rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente, risultano presenti i Consiglieri Sabrina Figuccia e Giuseppina Russa; 

pertanto, essendo presente il numero legale il Presidente, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il  Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE SU PROGRAMMAZIONE LAVORI CONSILIARI    

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI DEL 15.11, DEL 16.11 E DEL 

17.11 U.S. 

 

AUDIZIONE ASSESSORE AL BILANCIO DR. ANTONINO GENTILE SU PROPOSTA DI 

DELIBERA “APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DEL 

RAVVEDIMENTO OPEROSO” (AREG 1396590/2017) - Parere richiesto il 23-10-2017  

 

Il Presidente, comunica che sono in programma due impegni istituzionali :  

1) audizione dell’Assessore alle Risorse Umane dr. Gaspare Nicotri, mercoledì 22.11 p.v. ore 

11.30 per discutere VARIE ED EVENTUALI ed in specie, in merito alla questione del 

personale precario del Comune di Palermo; 

2) seduta congiunta con la Commissione consiliare Bilancio venerdì 24.11 p.v. ore 10.30 per 

discutere la proposta di delibera avente ad oggetto “ REGOLAMENTO IMPIANTI 

SPORTIVI COMUNALI” (AREG 566445/2015) – parere richiesto il 05.10.2017. 

 

Si passa alla lettura disamina ed approvazione dei verbali del 15.11, del 16.11 e 17.11 u.s. i primi 

due verbali vengono approvati all’unanimità dei presenti; mentre si procede alla lettura del terzo 

verbale, sopraggiunge l’Assessore Gentile. Pertanto, si procede all’audizione del medesimo e si 

rinvia l’approvazione del verbale del 17.11 ad un momento successivo. 

Il Presidente ringrazia l’Assessore per essere intervenuto e gli lascia la parola.  

Alle ore 12.05 arriva anche il Consigliere Marcello Susinno. 

La discussione odierna verte  sull’eventuale modifica del Regolamento per l’applicazione del 

ravvedimento operoso ed in specie, per quel che riguarda il tasso legale  previsto in caso di 

rateizzazione della cartella esattoriale. A parere del Consigliere Susinno questo tasso previsto dal 

regolamento risulterebbe troppo alto. La Commissione sta valutando di emendare la proposta nella  
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direzione di diminuire questo tasso legale cui si fa riferimento. L’Assessore dichiara che nulla osta a 

tale proposta.  Si entra nello specifico della proposta e dell’istituto del ravvedimento operoso e 

l’Assessore precisa che il ravvedimento può essere fatto sempre ché la cartella esattoriale sia stata 

già emessa e non prevede la possibilità di rateizzazione della somma dovuta.  

L’Assessore precisa inoltre, che l’anno prossimo, è intendimento della P.A. anticipare ai cittadini, 

prima dell’emissione della cartella esattoriale, la sussistenza del debito e la quantificazione della 

somma dovuta attraverso una lettera di avviso. 

I componenti della Commissione plaudono tale innovazione. 

L’Assessore sottolinea che purtroppo, quando i crediti diventano inesigibili, la norma vuole che le 

tariffe vengano aumentate per coprire i costi del servizio. La Consigliera Figuccia replica che ciò è 

paradossale, se non addirittura inaccettabile. L’Assessore risponde che il problema va risolto con la 

ribellione sociale e comunque, con una maggiore forza dell’attività di riscossione. E’ insostenibile 

che su tutti i ristoranti presenti a Mondello, solo due paghino la tari. Il 67% delle imprese non paga.  

L’Assessore apre una parentesi per parlare dell’istituto della compensazione fiscale. 

Si parla anche del servizio svolto dalla Rap ed in particolare sulle sue criticità.    

L’Assessore sottolinea che se il servizio reso non è soddisfacente, il cittadino sarà portato a non 

pagare e dunque, auspica un miglioramento del suddetto servizio.  

Con l’Assessore si discute anche dell’annosa problematica afferente il precariato del Comune di 

Palermo. L’Assessore preliminarmente fa riferimento al margine assunzionale anche indicato con il 

termine “vincolo di stabilità sul personale”; l’Assessore, inoltre, precisa che è, altresì, previsto un 

tetto massimo di risorse finanziarie da assegnare alla stabilizzazione del precariato.  

La Consigliera Figuccia domanda all’Assessore quali sono stati i criteri seguiti per i nuovi bandi di 

concorso pubblicati recentemente. L’Assessore risponde che i criteri utilizzati sono stati scelti 

dall’Ufficio Risorse Umane. A tal proposito, la Commissione domanda all’Assessore la sua 

disponibilità a presenziare alla seduta di mercoledì 22.11 p.v. in occasione della quale sarà presente 

anche L’Assessore del Settore Risorse Umane.   

La Consigliera Russa chiede all’Assessore circa il contributo ministeriale previsto ed in specie, se 

questo è stato già utilizzato per coprire le ultime stabilizzazioni. L’Assessore risponde di sì. 

Alle ore 12.50 si allontana il Consigliere Susinno.  

Alle ore 13.00, dopo ampia discussione, il Presidente congeda l’Assessore ringraziandolo per la sua 

gentile ed utile partecipazione all’odierna seduta e dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta 

utile  successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

        


